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INTERVENCIÓN PREVENTIVA ORIENTADA AL DESARROLLO DE HABILIDADES Y LA EXPRESIÓN DEL ARTE Y CULTURA URBANA COMO FACTOR PROTECTOR DE CONDUCTAS ADICTIVAS Y OTROS RIESGOS PSICOSOCIALES

[bookmark: _GoBack]
OBJETIVO GENERAL DEL PROGRAMA

[bookmark: _Hlk65232056]Fortalecer la oferta integral de servicios preventivos incompatibles con el consumo de sustancias psicoactivas, en contextos fijos e itinerantes, que brinda la Alcaldía Álvaro Obregón, con el propósito de prevenir las adicciones y conductas de riesgo psicosocial, a través del adecuado manejo del tiempo libre y el desarrollo de habilidades físicas, artísticas, socio-emocionales, culturales y de emprendimiento socio-productivo.

METODOLOGÍA DE TRABAJO

A. IMPLEMENTACIÓN DE SERVICIOS PREVENTIVOS ITINERANTES EN EL MARCO DE LA CAMPAÑA LAS DROGAS SÍ TIENEN SALIDA, ENCUENTRA LA TUYA.

La oferta de talleres recreativas incompatibles al consumo de sustancias psicoactivas, estará integrada por 12 talleres:

1. Breakdance 
2. Rap freestyle
3. Soccer freestyle
4. Contorsión
5. Serigrafía
6. Graffiti
7. Tatuajes
8. Diseño de uñas
9. DJ soundsystem
10. Danza aérea
11. Barbería
12. Trenzado de cabello

De acuerdo a la solicitud de las personas, los talleres lúdico-recreativos-deportivos se impartirán en espacios comunitarios como centros deportivos, parques, casas habitacionales, explanadas, canchas de fútbol, entre otros. De igual forma, los talleres cuyas condiciones lo permitan podrán ser impartidos de manera virtual.

Los talleres se llevarán a cabo una vez por semana con una duración de dos horas por sesión. El período de cada taller será en promedio de 3 meses. 

Los talleres virtuales se impartirán a través de una aplicación que los participantes tendrán que descargar de forma gratuita (Hangouts meet) en cualquier dispositivo electrónico.

Durante la impartición de talleres presenciales se tomarán medidas sanitarias para evitar el contagio de enfermedades: grupos con un máximo de 15 personas, uso de cubrebocas, uso de gel antibacterial antes, durante y después de cada sesión; sanitización de materiales y uso preferente de espacios al aire libre.

En los talleres de cada disciplina, una vez por semana, se destinarán de 15 a 20 minutos de la sesión para brindar una intervención psicoeducativa de acuerdo al grupo etario. El mensaje se impartirá por un Psicólogo especialista en adicciones en conjunto con el tallerista responsable. Al finalizar cada sesión se aplicará una evaluación para conocer los cambios en conocimientos y habilidades adquiridos por los participantes antes y después de la intervención.

En las intervenciones preventivas se emplearán diferentes recursos didácticos como banners, displays, simuladores de partes del cuerpo humano afectados por el consumo de sustancias, y diversas actividades lúdicas.


B. IMPLEMENTACIÓN DE ACTIVIDADES EN EL MARCO DEL CENTRO COMUNITARIO DE CULTURAS URBANAS (CURBA)

La oferta integrada por los 12 talleres lúdico-recreativos de la campaña preventiva también se impartirá en las instalaciones del Centro de Culturas Urbanas (CURBA), el cual cuenta con diferentes espacios fijos acondicionados para promover actividades físicas, culturales, artísticas, deportivas y de emprendimiento, 6 días a la semana (lunes a sábado) en un horario matutino y vespertino.

Adicionalmente, también contará con otro tipo de talleres, cursos y actividades dirigidos a población infantil y grupos juveniles entre los que destacan: fotografía, diseño gráfico, emprendimiento, cine, teatro guiñol, entre otros. 

Durante la operación de CURBA se organizarán diferentes concursos y actividades con apoyo de artistas, líderes comunitarios y población general, a fin de promover la participación comunitaria a favor de conductas saludables. Así mismo, se implementarán acciones que incluyan contenidos sobre salud mental y atención psicosocial mediante acompañamientos emocionales que apoyen a los jóvenes a adquirir herramientas para desarrollar o mejorar sus habilidades sociales, emocionales y cognitivas, logrando así un bajo involucramiento con las drogas.
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