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1. PROYECTO: Intervención preventiva orientada al desarrollo de habilidades y la expresión del arte y cultura urbana como factor protector de conductas adictivas y otros riesgos psicosociales
 

2. DOCUMENTO TÉCNICO RELACIONADO CON LAS ESTADÍSTICAS GENERADAS Y REPORTE DE ESTADÍSTICAS 


2.1 Actividades orientadas a talleres lúdico – recreativos itinerantes con intervención preventiva en adicciones

Estas acciones se realizaron en diferentes contextos de la comunidad en el marco de la Campaña de Prevención “Las drogas sí tienen salida, encuentra la tuya”; para lo cual se llevó a cabo lo siguiente:

Con base en los resultados y experiencia de la implementación de intervenciones preventivas durante el año 2020, se realizaron ajustes a los contenidos, evaluación y procedimiento para impartir los componentes psicoeducativos que acompañan a los talleres lúdico-recreativos. 

Se realizó un curso de actualización a talleristas sobre los ajustes a las intervenciones preventivas, el cual incluyó la explicación de los cambios que se realizaron a los contenidos, así como la práctica de modelamientos, ensayos conductuales y retroalimentación positiva.

Se realizó la difusión de una oferta integrada por 12 talleres lúdico-recreativos-deportivos (Break dance, Rap freestyle, Soccer freestyle, Contorsión, Serigrafía, Graffiti, Tatuajes, Diseño de uñas, DJ soundsystem, Danza aérea, Barbería y Trenzado de cabello) a través de redes sociales, eventos de activación virtuales y presenciales, y vinculaciones directas con líderes comunitarios, autoridades educativas y población general.

De acuerdo a la solicitud de los talleres lúdico-recreativos-deportivos, éstos se llevaron a cabo en modalidad virtual a través de plataformas gratuitas y/o presencial, en diferentes puntos comunitarios de la Alcaldía Álvaro Obregón, como espacios deportivos y culturales, explanadas, kioscos, espacios de cohesión social, etc. 

En el caso de los talleres presenciales, al inicio se firmó un consentimiento informado por parte de los participantes mayores de edad o bien, por parte de los padres de familia en el caso de menores de edad. Además, se firmó una carta responsiva para aceptar las responsabilidades de la práctica de dichos talleres.

Durante los talleres lúdico-recreativos-deportivos, se impartieron intervenciones psicoeducativas con el objetivo de dotar a los (las) participantes de habilidades para la vida y estrategias que contribuirán al fortalecimiento de factores protectores y por ende a su salud física y mental.

A fin de evaluar el impacto de dichas intervenciones preventivas, se aplicó una evaluación al inicio y final de las sesiones. 
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En el Centro de Culturas Urbanas de la Alcaldía Álvaro Obregón (CURBA), ubicado en la Col. 2° Ampliación Piloto, se ofertó de manera fija una serie de actividades dirigidas a fortalecer los proyectos de vida de jóvenes que habitan en la demarcación, a través de un modelo de prevención social basado en un enfoque comunitario y de culturas urbanas.

Además de ofertar los talleres lúdico-recreativos itinerantes de la campaña preventiva, se brindo otro tipo de talleres, cursos y actividades para fomentar la adquisición de conocimientos y habilidades, tales como: talleres de emprendimiento socio-productivo, cursos de capacitación artístico-educativo y actividades lúdicas como funciones de cine, pláticas de temas de relevancia social, teatro guiñol, etc.
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